

从废弃矿区到电影小镇

《万里归途》拍摄地石炭井成热门打卡地



《万里归途》剧照。

影片《万里归途》在石炭井搭建的场景。
大武口区委宣传部供图

本报讯(记者 张雪梅)“这里就是电影《万里归途》拍摄时搭建的场景。”10月7日,一名游客说。随着该影片热映,石嘴山市大武口区石炭井工业文旅影视小镇成为热门打卡地,不仅吸引大量游客前往“探班”,也让不少曾经在石炭井工作生活的人返回家乡,旧地重游。

相关平台数据显示,今年国庆档票房以14.98亿元收官,截至10月8日14时45分,在石炭井取景拍摄的电影《万里归途》

票房突破11亿元,占国庆档电影票房70%以上,成为档期内票房和口碑双料冠军。

因煤而起,因煤而兴。1958年3月,为保证酒钢煤炭供应,国家开始投资建设石炭井矿区。石炭井辖区面积356平方公里,建成区面积7.6平方公里,素有贺兰山“百里矿区”之称。最辉煌时曾居住着11万人(1986年),医院、商场、学校、餐馆、影院、澡堂、菜市场等一应俱全。

随着一段激情燃烧岁月的渐渐远去,石炭井因煤而困,常住人口只剩几百人,但石炭井矿务局中学旧址、矿务局职工医院旧址、矿务局职工俱乐部、八号水泥厂、红光市场等公共设施却完好地保存了下来,成为保护与开发利用价值较高的工业遗产。

2017年开始,石嘴山市走上老工业城市转型发展之路,石炭井找准定位,一些老房子被修缮,老街巷也被保护起来。石炭井街道办事处以矿区“披绿”、文旅“掘金”为新目标,加快推进石炭井工业文旅小镇建设。“石炭井号”绿皮小火车载着一批又一批区内外游客驶入八号泉、贺兰雄鹰纪念碑、石炭井工业文旅小镇展示馆等打卡点。依托影视剧拍摄实景,重点打造党校现场教学示范点、影视拍摄参考点、小镇旅行观光点,高质量举办贺兰山(石炭井)大峡谷汽车越野拉力赛、石炭井桃花渡景观游、第三届千人徒步穿越贺兰山等大型活动,充分释放资源红利。

如今,石炭井保存完好、充满时代感的环境、建筑、矿山等成功吸引众多剧组的目光,在电影《万里归途》拍摄前,《山海情》《我的父亲焦裕禄》《绿皮小火车》《突击》等30余部影视剧在此地取景拍摄,让石炭井迎来了转型发展的契机和重现辉煌的希望,这座工业小镇正以全新的面貌向人们走来。

兴庆区这些公交站点临时取消

本报讯(记者 田永刚)记者10月9日从银川市公共交通有限公司了解到,兴庆区停靠部分小区周边的公交站点临时取消,恢复时间以通告为准。

裕民小区

临时取消停靠位于玉皇阁南街“商城东”公交站(途经公交3路、12路、25路、28路、29路、43路、45路);

临时取消停靠位于裕民巷“南门”公交站(途经公交25路)。

寺南小区

临时取消停靠位于长城路“长城路永安巷口”公交站(途经公交21路、28路、43路、305路、307路、711路);

临时取消停靠位于胜利街“胜利街南塘巷口”公交站(途经公交12路、29路、37路、45路、102路)。

宁景花园

临时取消停靠位于清和北街“仙来广场南”“西北农资城”公交站(途经公交32路、43路、105路、301路、313路、快18路)。

民族花园

临时取消停靠位于修业路“修业路敬德街口”公交站(途经公交38路);

临时取消停靠位于民族南街“长城资产”公交站(途经公交15路、23路、28路、40路、305路、711路)。

景安苑

临时取消停靠位于西桥北巷“西桥巷北京路口”公交站(途经公交14路)。

塔桥村

临时取消停靠位于塔白路“章子湖家园”“兴庆区二十九小学”“塔桥四队北”“塔桥四队”“塔桥二队”公交站(途经公交322路)。

万科城市之光初昕苑

临时取消停靠位于解放路“大新幼儿园”“解放路友爱街口”公交站(途经公交1路、702路)。

临时取消停靠位于初昕苑北侧规划路“大新家园南”公交站(途经公交516路)。

民航苑

临时取消停靠位于长城东路“康民小区”公交站(途经公交3路、21路)。

银川公交旅游线路及定制专线停运

本报讯(记者 田永刚)10月10日,记者从银川市公共交通有限公司了解到,受季节性影响,前往景区及闽宁镇客流稀少,为提高公共交通资源利用率,银川公交决定自2022年10月10日起停运公交游一路(公交旅游集散中心至西夏陵)、游二路(公交旅游集散中心至贺兰山岩画)、游三路(公交旅游集散中心至镇北堡西部影城)、游六路(公交旅游集散中心至黄河横城)、游八路(西夏广场公交首末站至镇北堡西部影城)、公交旅游集散中心至华夏河图(鸣翠湖)、公交旅游集散中心至黄沙古渡、友爱公交车场至闽宁商贸中心、银川汽车站至闽宁商贸中心定制专线,恢复时间另行通知。

请广大乘客根据自身出行需求,提前选择好出行方式,关注下载“银川行”App,随时查询公交实时动态,以免耽误行程。

抢修保供电 服务见行动

本报讯 10月4日,经过国网固原供电公司工作人员5个多小时的抢修,成功修复35千伏广拓线电缆故障,为辖区客户提供坚强可靠的电力保障。

据悉,10月3日15时,固原电网35千伏广拓线线路绝缘降低,有放电现象。固原供电公司立即派出2辆抢修车、6名抢修人员对该条线路进行巡视,连夜查找线路故障原因,并根据现场情况制定周密的施工方案。10月4日9时,现场安全措施布防完成,抢修人员在对电缆沟进行通风、检测后,钻进狭小、泥泞的电缆沟内,进行剥离电缆半导、绝缘层,打磨、熔接、固定电缆连接头、试验等一系列工序,顺利完成电缆修复工作。

(别亚雄 张春龙)

吴忠供电公司“硬核”度国庆

本报讯 今年国庆节期间,国网吴忠供电公司认真落实国网公司、居民客户欠费不停电要求,制定发布国庆期间十项供电服务措施,安排人员提前通过系统筛选,主动对接余额不足的老龄客户,提醒客户提前充值,确保“不断电”;发动所有职工在朋友圈、微信群大力推广“网上国网”App线上缴费方式及本地24小时抢修服务电话,通过社交媒体让更多电力客户享受足不出户办电、购电的快捷服务。

(李雨婕)